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Ano V

Prazo é prorrogado para o início da
obrigatoriedade do Registrador de Ponto

Licença-maternidade
pode ser ampliada

Foi alterado no último dia 18 de agosto, o prazo para o

início da obrigatoriedade do Registrador Eletrônico de Ponto -

REP, previsto na Portaria/MTE Nº 1.510.

A data mudou de 21 de agosto de 2009 para o dia 1 de

março de 2011. A partir daí, a utilização do Registrador será

obrigatória às empresas que optarem pela adoção do Sistema

de Registro Eletrônico de Ponto. O MTE esclarece que a utiliza-

ção do sistema não é obrigatória, mas que a exigência é de que,

se for utilizado, o mesmo deverá atender aos requisitos da Por-

taria em questão.

O Senado aprovou, em segundo turno e por unanimidade, no

último dia 03 de agosto, a obrigatoriedade da licença-maternidade de

seis meses para empregadas da iniciativa privada.

A proposta, de autoria da senadora Rosalba Ciarlini (DEM-RN),

segue agora para votação na Câmara dos Deputados, para em segui-

da ser publicada oficialmente.

Atualmente, somente funcionárias públicas e trabalhadoras

de empresas que aderiram ao Programa Empresa Cidadã usufruem

do benefício.

A aprovação pelo Senado aconteceu durante a Semana Mundi-

al de Aleitamento, comemorada entre os dias 01 e 07 de agosto. Foi

nesse evento também, no ano de 2004, que surgiu a primeira dis-

cussão sobre o tema.

Os principais argumentos para a obrigatoriedade da ampliação

da licença são:

- Desencontro entre os 6 meses indicado pelo Ministério da

Saúde como ideal para amamentação exclusiva e

os 4 meses concedido pelas empresas.

- Importância dos seis meses de ama-

mentação, sendo o período em que o cére-

bro da criança mais cresce e se desen-

volve, e fazendo com que, então, a esti-

mulação sensorial seja essencial nes-

se tempo.

- Economia por parte do go-

verno, já que a amamentação pro-

tege o bebê da hospitalização.

- Ganho das empresas,

pois com mais saúde, o filho da

empregada adoece menos e o

número de faltas da mesma é

menor.
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O Próprio Negócio

Inscrições abertas para o 7º Prêmio
Mulher de Negócios

As inscrições para a 7º edição do Prêmio Mulher de Negó-

cios do SEBRAE estão abertas. Elas são gratuitas e podem ser

realizadas no site www.mulherdenegocios.sebrae.com.br até o

dia 15 de setembro, ou pessoalmente nos escritórios regionais

da entidade em todo o estado.

O prêmio criado em outubro de 2004, é uma iniciativa SE-

BRAE em parceria com a Associação de Mulheres de Negócios e

Profissionais do Brasil (BPW), Secretaria Especial de Políticas

para as Mulheres e a Fundação Nacional de Qualidade (FNQ).

Segundo pesquisa elaborada pelo SEBRAE-SP, as mulhe-

res somam 35% dos empreendedores no Estado de São Paulo.

Já o estudo realizado no país pela empresa de consultoria inter-

nacional GEM (Global Entrepreneurship Monitor), relata que o

empreendedorismo feminino sobrepõem em 53%, ante 47% ao

masculino.

A seguir seguem dicas e tópicos para auxiliar você, em-

preendedora, a contar sua história: - a história deve ser escrita

ou digitada em no máximo 100 li-

nhas e com letra Arial (fonte

12); - comece pela criação de

seu empreendimento: o que a

inspirou a montar sua empre-

sa ou grupo de produção? ; -

Pretendia trazer alguma no-

vidade ao mercado de atu-

ação? ; - Enfrentou algu-

mas dificuldades ou pre-

conceitos por ser mulher?

O que fez para solucionar? .

Não se esqueça também de escrever sobre o diferencial do seu

produto e a importância em ressaltar suas preocupações com o

meio ambiente, projetos sociais e melhorias culturais desenvol-

vidas. Lembre-se ainda de deixar claro o que espera e projeta

para os próximos anos e qual o objetivo a ser traçado.

CCCCC

Aposentado que trabalha
cai nas garras da Receita Federal

Com benefício achatado, o segurado do INSS é obrigado a

permanecer no mercado de trabalho para ter renda extra.

Porém, aposentados e pensionistas que, apesar da idade

avançada, ainda trabalham são duplamente castigados pela le-

gislação. Quem exerce atividade com carteira assinada, por exem-

plo, contribui para o Fisco e ainda sofre com o fato de ter renda

dupla.

Um aposentado que ganha, por exemplo, R$ 1.300 e

que permanece no mercado de trabalho para ganhar o mesmo

salário - dobrando a renda , de imediato, já sai “jogando pelo

ralo” R$ 117 (9%, que fica na faixa entre de R$ 1.040,23 a

R$ 1.733,70), da contribuição obrigatória ao INSS, que não

lhe dá nada em troca. Em um ano, o total desse valor “jogado

fora” chega a mais de R$ 1.400,00.

Esse segurado, se não trabalhasse, também não decla-

raria Imposto de Renda, já que o limite da tabela atual é de

R$ 1.499,15.

Considerando uma renda anual de R$ 29.796 (aposenta-

doria e renda extra multiplicada por 12 meses), ele teria um

desconto mensal de R$ 117 que, multiplicado por 12, atingiria

quase R$ 1.100,00 no ano.

Somando-se os R$ 1.400 aos R$ 1.100,00, esse apo-

sentado teve que pagar, em média, R$ 2.500,00 no ano entre

contribuições ao INSS e impostos, só porque seu benefício de

R$ 1.300 é insuficiente para o seu sustento.

Simulação - Aposentados podem fazer a simulação dos

valores que devem, através do site da Receita Federal:

www.receita.fazenda.gov.br/Aplicacoes/ATRJO/Simulador/

TelaOptMenAnu.htm

Fonte: O Dia Online
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Saiba Mais

Inclusão digital das
pequenas empresas
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Lei antifumo completa um ano em SP
com quase 100% de cumprimento

O Brasil vive um paradoxo: enquanto sobram leis, faltam

fiscalizações. A exemplo disso, temos a lei seca, que apresenta-se

apenas no papel. Porém, por sorte dos governantes e virtude da

sociedade, uma lei obteve um resultado amplamente satisfatório.

Trata-se da lei antifumo, regulamentada no Estado de São Paulo.

Essa lei completou 7 anos no dia 7 de agosto e, segundo

a Secretária Estadual de Saúde, conta com adesão de 99,78%

dos estabelecimentos.

A explicação pode ser, dessa vez, os efeitos da correta

fiscalização e penalizações.

Na capital, os agentes da Vigilância Sanitária visitaram mais

de 92 mil lugares e aplicaram quase 400 multas. Já no interior,

foram mais de 268 mil inspeções e quase 500 autuações.

Neste período, em todo o Estado, houve sete reincidênci-

as e um estabelecimento foi fechado por 48 horas em Mogi das

Cruzes, no interior.

A região que mais apresentou problemas com a lei foi a

do Alto Tietê, além de Guarulhos, que concentrou 0,67% das

multas aplicadas. Foram mais de 8 mil fiscalizações na região e

54 autuações. A capital aparece em segundo lugar no ranking

das multas, com 0,43%, seguida por Barretos, com 0,34%. As

regiões com menor percentual de infrações foram Assis, com

0,01%, e Osasco, com 0,02%.

A multa pelo descumprimento da lei é de R$ 821. Em caso de

reincidência, o valor dobra. Na terceira autuação, o estabelecimento

pode ser fechado por 48 horas e, na quarta, a interdição é de 30 dias.

Fonte: UOL

Lançado pelo Núcleo de Informação e Coordenação do ".br"

(NIC.br), braço executivo do Comitê Gestor da Internet no Brasil

(CGI.br), um novo domínio para internet chega ao mercado para

atender especialmente às microempresas e microempreendedo-

res como chaveiros, encanadores e costureiras que não

utilizavam de sites próprios na internet, por causa

de seus custos.

Agora a terminação ponto emp (.emp) terá

custo reduzido, permitindo a inclusão de milhares

de pequenos negócios na internet.

 Com pagamento de anuidade de R$ 15,

o empresário poderá registrar o endereço eletrô-

nico de seu empreendimento nos moldes

"www.nomedoestabelecimento.emp.br". A hospe-

dagem será feita por um provedor de internet que

também oferecerá outros serviços, como confecção e manu-

tenção da página na rede e e-mail.

O objetivo é levar os pequenos negócios para a web, faci-

litando a procura da sociedade pelo serviço mais próximo.
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Receita simplificará
contestação da

malha fina

Uma medida anunciada pela Receita Federal promete sim-

plificar a contestação de quem cair na malha fina. A pessoa que

reclamar da cobrança do fisco terá seu caso analisado antes de

ir a julgamento. Se o órgão concordar com a contestação, can-

celará automaticamente a notificação. O contribuinte, assim,

terá resposta mais rápida do fisco.

De acordo com a Receita, um caso simples, que durava

em média dois anos, poderá acabar em oito dias. A medida --

inserida na Instrução Normativa 1.061 -- foi publicada no ̀ Diário

Oficial da União`, do último dia 5 de agosto.

 As Delegacias de Julgamento da Receita têm atualmente

81.800 processos relacionados ao IRPF, dos quais 75 mil são

casos de malha. O fisco quer reduzir o volume para 25 mil, já

que essa norma descartará dois terços das autuações sobre a

declaração de Imposto de Renda de Pessoa Física.

Fonte: Folha Online
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Dicas de Saúde
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Em tempos modernos,
trate bem do seu estômago
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Uma alimentação saudável

é extremamente importante para

nossa sobrevivência e qualida-

de de vida. Refeições agradá-

veis, tanto para nosso pala-

dar, quanto para o nosso cor-

po se refletem em nosso co-

tidiano e trabalho.

Estudos realiza-

dos por especialistas

americanos revelam

que na parte interna do

nosso corpo, a primei-

ra região a sentir os pro-

blemas é o nosso sis-

tema digestivo, em es-

pecial o estômago.

Pensando nisso,

o site médico classi-

ficou algumas dicas

essenciais para a

preservação do nos-

so organismo. Veja

no quadro ao lado.

1. Procure alimentar-se devagar, mastigando bem os ali-
mentos.
2. Faça 3 refeições diárias, obedecendo o horário do desje-
jum, almoço e o jantar.
3. Se o intervalo entre o almoço e o jantar ultrapassar
habitualmente 6 horas, faça um lanche no meio da tarde.
4. Evite refeições pesadas e gordurosas como feijoada,
dobradinha, churrasco etc.
5. Dietas ricas em fibras, como as frutas, previnem o câncer
gástrico, ajudam na normalização do funcionamento do intes-
tino e são benéficas no tratamento de úlceras e gastrites.
6. Procure não dormir de estômago cheio e evite ingerir
alimentos no meio da noite.
7. Evite frituras em geral, como pastéis, bifes à milanesa,
cochinhas, etc.
8. Alimentos muito condicionados como picles e alguns
legumes como pimentão e berinjela são de difícil digestão.
Se você perceber que seu estômago não aceita esses ali-
mentos, evite-os.
9. Suco de laranja e outros cítricos são fortemente ácidos. Os
refrigerantes também são bebidas ácidas e gasosas que, além
de irritarem o estômago causam desconforto devido à expan-
são dos gases. Fuja disso e prefira tomar água sem gás.
10. Leite é estimulante da secreção ácida e não ajuda no
tratamento de doenças do estômago. Porém, o leite pos-
sui propriedades nutritivas importantes devido ao conteúdo
do cálcio. Mas como todo excesso faz mal, beba com
moderação.
11. O fumo dificulta a cicatrização da úlcera. Deixar de
fumar é o ideal, mas reduzir o número de cigarros diários
já ajuda bastante.
12. Evite tomar aspirinas, antigripais e comprimidos para
dor em geral, pois podem provocar a irritação da mucosa
do estômago.
13. Bebidas alcoólicas, quando tomadas sem moderação
ou com o estômago vazio, são irritantes da mucosa e cau-
sam incômodo. Evite bebê-las desta maneira.
14. Não há dados que comprovem que os males do consu-
mo excessivo do cafezinho são devidos a cafeína ou ao
açúcar. Se você tolera menos café do que outras pessoas,
experimente substituir o adoçante ou tomar uma quantida-
de reduzida de xícaras por dia.


